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ATA DA 98ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 20ª 

LEGISLATURA. 2ª SESSÃO LEGISLATIVA. MANAUS, 5 

DE NOVEMBRO DE 2024. PRESIDENTE: DEPUTADO 

ROBERTO CIDADE. 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia cinco de novembro do ano dois mil e vinte e quatro, 

foram abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar CARLINHOS BESSA, com a 

presença dos Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Cristiano 

D’Ângelo, Comandante Dan, Daniel Almeida, Débora Menezes, Delegado Péricles, Doutora 

Mayara, Doutor George Lins, Doutor Gomes, Joana Darc, João Luiz, Mário César Filho, 

Mayra Dias, Roberto Cidade, Rozenha, Sinésio Campos, Thiago Abrahim, Wanderley 

Monteiro e Wilker Barreto, sendo que os Deputados Cabo Maciel e Felipe Souza tiveram 

suas faltas justificadas através dos Memorandos n.° 271 e 382/2024, respectivamente. Na 

Fase Preliminar, o EXPEDIENTE foi lido pelo Secretário-Geral, Deputado JOÃO 

LUIZ, e constou do Ofício n.° 1500/2024/Aspar/MS, do Senhor Franciso José D’Angelo 

Pinto, Chefe da Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos do 

Ministério da Saúde, respondendo ao Requerimento n.° 3091/2023, do Deputado Doutor 

George Lins, que solicita 3 tomógrafos para equipar prontos-socorros infantis do Estado do 

Amazonas. (2024.9.040695). Como primeiro orador, o Deputado Comandante Dan fez 

seu cumprimento usual e enalteceu os profissionais da cultura pelo seu dia, ressaltando que 

concederia um tempo no Grande Expediente à Senhora Jessilda Furtado, uma grande 

representante da área. Em outro tema, discorreu acerca da segurança pública e defendeu o 

Sistema Único de Segurança Pública e Defesa Social lembrando que o Presidente Lula 

convocou os Governadores, recentemente, para discutir a pauta. Explicou que realizou um 
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diagnóstico dos municípios do Estado e verificou que a maioria não tem a estrutura básica 

visando implantar o Sistema, como por exemplo a regulamentação da Guarda Municipal. 

Reforçou a necessidade de se deliberar as proposituras em tramitação na Casa e fez apologia 

à LOA com a finalidade de incluir as datas-bases atrasadas dos policiais ainda este ano. 

Como próximo orador, o Deputado Sinésio Campos anunciou que o Parlamento 

Amazônico iria se reunir em Brasília, no dia 12 de novembro, com o DNIT visando 

programar a recuperação da BR 319, já que se trata de uma prioridade do Governo Lula que 

a incluiu no PAC, e observou que a reunião abordaria também a construção da Rota Manta-

Manaus. Após, o Deputado Wilker Barreto cobrou da Secretária de Estado da Educação o 

pagamento dos salários atrasados dos terceirizados da limpeza e voltou a dizer que existe 

uma discrepância entre a receita e os gastos descontrolados do Amazonas, uma vez que o 

Estado estaria arrecadando mais e a Seduc não providencia uma licitação contínua de 

servidores para a limpeza das escolas. Formalizou uma Representação junto ao Tribunal de 

Contas do Estado contra a Secretária por danos ao Erário e anunciou que iria convocar a 

Secretária para vir à Casa prestar esclarecimentos. Explicou que os fornecedores da Seduc 

estariam sem receber e que recentemente foram feitos os pagamentos de julho e pediu que, 

se houver votação, seus Requerimentos possam ser aprovados. Neste momento, assumiu a 

Presidência o Deputado Roberto Cidade. Com a palavra, o Deputado Adjuto Afonso 

comunicou que a Antaq estaria em Manaus hoje para tratar da privatização da hidrovia do 

rio Madeira e ratificou a importância da reunião, no dia 12 de novembro, em Brasília com o 

DNIT. Em outro assunto, entregou o Relatório Preliminar da LOA que chegou dentro do 

prazo regimental, dia 31 de outubro, à Casa e solicitou do Presidente a autorização da 

tramitação da LOA na Pauta, designando como Relatora do Projeto de Lei Orçamentária a 

Deputada Alessandra Campêlo. Neste momento, o Presidente autorizou a tramitação da 

LOA para o cumprimento dos prazos regimentais. Na sequência, o Deputado João 

Luiz repudiou o aumento de casos de abusos contra crianças e adolescentes e citou que, na 

manhã de hoje, no bairro Alvorada II, um padrasto abusou de uma criança e foi preso. 

Elogiou a Delegada Juliana Tuma pela atuação exemplar e destacou a relevância da Rede de 

Apoio no processo. Denunciou também um caso de estupro de vulnerável dentro do 

Amazonas Shopping e elencou as Legislações de sua autoria voltadas a proteger as crianças. 

Na continuidade, a Deputada Alessandra Campêlo endossou a questão da violência 

contra as crianças e mostrou o vídeo em que o abusador foi preso em flagrante por se 

PÁGINA 19

CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 64D2C8DD00120920 . CONSULTE EM http://aleam.ikhon.com.br/verificador

CARLOS EDUARDO BESSA DE SA -  EM 02/12/2024 07:41:04

ROBERTO MAIA CIDADE FILHO -  EM 29/11/2024 10:20:46

 DOCUMENTO DIGITAL Nº 2024.10000.00000.9.046181: 

PÁGINA 2



3 

masturbar na frente de uma criança de 6 anos no Amazonas Shopping. Lembrou o caso da 

Renner em que o estuprador já estaria solto e assegurou que por decisão do Supremo 

Tribunal Federal qualquer ato libidinoso é considerado estupro anunciando que estava 

estudando com sua equipe a possibilidade de endurecer as leis relacionadas a crimes sexuais. 

Neste momento, o Presidente Roberto Cidade transpôs os trabalhos ao Grande 

Expediente. Com a palavra, a Deputada Joana Darc também discorreu acerca de um caso 

de estupro de uma criança autista e expôs as imagens dos dois estupradores, sendo que um 

deles é médico veterinário. Parabenizou a Ronda Maria da Penha e as Delegadas Juliana e 

Débora por agirem imediatamente e clarificou que esses abusadores poderiam ser 

carimbadores, ou seja, transfeririam o vírus da Aids de forma proposital. Condenou também 

a soltura de um abusador e parabenizou os Deputados João Luiz, Alessandra Campêlo e 

Débora Menezes por se empenharem em proteger as crianças. Em aparte, a Deputada 

Débora Menezes informou que vídeos de pedofilia infantil estariam sendo transmitidos via 

Telegram e acrescentou que um dos abusadores da criança autista era seu tio. Acolhido o 

aparte, a Deputada Joana Darc colocou os canais de atendimento da Assembleia à 

disposição e mencionou que o tablet do médico veterinário abusador seria entregue à 

Polícia, já que ele esqueceu em uma Clínica Veterinária. Após, o Presidente Roberto 

Cidade iniciou a Ordem do Dia e fez verificação de quórum, estando presentes os 

Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Carlinhos Bessa, Cristiano 

D’Ângelo, Comandante Dan, Daniel Almeida, Débora Menezes, Delegado Péricles, Doutora 

Mayara, Doutor George Lins, Doutor Gomes, Joana Darc, João Luiz, Mário César Filho, 

Mayra Dias, Rozenha, Thiago Abrahim, Wanderley Monteiro e Wilker Barreto. Questão de 

Ordem, o Deputado Wilker Barreto pediu que os Presidentes de Comissão pudessem 

acelerar a emissão dos Pareceres e informou que tinha 13 Projetos parados. Em resposta, o 

Presidente Roberto Cidade orientou que o Deputado Wilker Barreto listasse os Projetos de 

suas autorias parados em Comissão e aprovou as Atas, com anuência do Plenário, das 

Sessões Ordinárias 94, 95, 96, 97 e das Sessões Especiais 129, 130, 131 e 132. Dando 

prosseguimento, o Secretário-Geral, Deputado JOÃO LUIZ, procedeu à leitura da 

Pauta, em Discussão Geral e Votação: 1. Veto Total n.° 47/2024, enviado pela 

Mensagem Governamental n.° 86/2024, ao Projeto de Lei n.° 448/2024, de autoria do 

Deputado João Luiz, que “Altera, na forma que especifica, a Lei Estadual nº 3.785, de 24 de 

julho de 2012, que ‘Dispõe sobre o licenciamento ambiental no Estado do Amazonas’.” 
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Parecer FAVORÁVEL à Manutenção do Veto: Deputado Sinésio Campos. Em votação, 

Veto aprovado; 2. Veto Parcial n.° 48/2024, enviado pela Mensagem Governamental 

n.° 87/2024, incidente sobre o artigo 2.º do Projeto de Lei n.° 36/2020, de autoria da 

Deputada Joana Darc, que “Dispõe sobre a padronização da estampa da data de validade na 

embalagem de merenda escolar.” Parecer FAVORÁVEL à Manutenção do Veto: Deputado 

Mário César Filho. Em votação, Veto aprovado; 3. Veto Total n.° 49/2024, enviado pela 

Mensagem Governamental n.° 88/2024, ao Projeto de Lei n.° 35/2024, de autoria do 

Deputado Thiago Abrahim, que “Institui as diretrizes da Política de Formação Cidadã nas 

escolas das redes de ensino, pública e privada, do Estado do Amazonas” Parecer 

FAVORÁVEL à Manutenção do Veto: Deputada Débora Menezes. Em votação, Veto 

aprovado; 4. Veto Total n.° 50/2024, enviado pela Mensagem Governamental n.° 

89/2024, ao Projeto de Lei n.° 134/2024, de autoria do Deputado Thiago Abrahim, que 

“Dispõe sobre a prorrogação dos prazos para a defesa de dissertação de mestrado e tese de 

doutorado em virtude de parto, nascimento de filiação, obtenção de guarda judicial para fins 

de adoção.” Parecer CONTRÁRIO à Manutenção do Veto: Deputada Mayra Dias. Em 

discussão, os Deputados: Thiago Abrahim pediu que o Veto fosse rejeitado corroborando o 

Parecer da Deputada Mayra Dias, visto que não causaria nenhum ônus ao Erário e salientou 

que se trata de um Projeto que apoia as mulheres grávidas ou que adotem um filho. Opinou 

que a Casa estava muito engessada em razão dos Pareceres da Procuradoria-Geral do Estado 

e conclamou todos a votarem com a Relatora; Mário César Filho votou a favor da 

derrubada do Veto em razão da relevância da Propositura; Mayra Dias observou que o 

Projeto já foi aprovado em nível federal e acrescentou que ele estaria apenas 

regulamentando o tema no Amazonas; Débora Menezes afirmou que não viu 

inconstitucionalidade no Projeto e registrou seu voto contrário ao Veto; Alessandra 

Campêlo orientou à Base do Governo a derrubar o Veto em virtude da importância da 

matéria para as mulheres; João Luiz declarou seu voto contrário ao Veto; Rozenha elogiou 

o Projeto e declarou seu voto favorável; Joana Darc parabenizou o Deputado Thiago 

Abrahim e afirmou que votaria contra o Veto; Abdala Fraxe também registrou seu voto 

contra o Veto. Em votação, Veto rejeitado; 5. Veto Total n.° 51/2024, enviado pela 

Mensagem Governamental n.° 91/2024, ao Projeto de Lei n.° 960/2023, de autoria da 

Deputada Mayra Dias, que ‘Estabelece critérios de proteção à saúde e à segurança dos 

trabalhadores terceirizados que atuam na Administração Pública Estadual, sob condições 
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climáticas adversas de altas temperaturas’.” Parecer FAVORÁVEL à Manutenção do Veto: 

Deputado Adjuto Afonso. Em votação, Veto aprovado; 6. Veto Parcial n.º 52/2024, 

enviado pela Mensagem Governamental n.° 92/2024, incidente sobre o artigo 2.º, do 

Projeto de Lei n.° 112/2024, de autoria do Deputado Cabo Maciel, que ‘Institui a Campanha 

sobre a Educação de Jovens e Adultos (EJA) no âmbito do Amazonas, a ser realizada 

anualmente durante o mês de setembro’." Parecer FAVORÁVEL à Manutenção do Veto: 

Deputado Carlinhos Bessa. Em votação, Veto aprovado; 7. Projeto de Decreto 

Legislativo n.° 24/2024, de autoria da Comissão Especial, “Aprova a indicação dos 

nomes que especifica para composição do Conselho Estadual de Defesa do Consumidor - 

CONDECON. Enviado pela Mensagem Governamental n. 93/2024 Parecer Favorável da 

Comissão Especial: Deputado Mário César Filho. Em votação, aprovado; 8. Projeto de 

Lei n.° 694/2023, de autoria do Deputado Mário César Filho, “Dispõe sobre Medidas de 

Prevenção ao Desaparecimento de Pessoas Vulneráveis, como Crianças, Idosos e Pessoas 

com Deficiência.” Recebeu Substitutivo do autor. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos 

termos do Substitutivo: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; 

Assuntos Econômicos: Deputada Dra. Mayara Pinheiro; Mulher, da Família e da Pessoa 

Idosa: Deputada Joana Darc; Relações Internacionais, Promoção ao Desporto e Defesa dos 

Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputado Comandante Dan. Em discussão, o 

Deputado Mário César Filho explicou o teor de seu projeto e afirmou que a Lei seria 

chamada “Sara Ruana” por conta da criança que saiu para comprar pão no bairro Betânia em 

Manaus e não retornou. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Roberto 

Cidade; 9. Projeto de Lei n.° 768/2023, de autoria da Deputada Dra. Mayara Pinheiro 

Reis, “Institui protocolo de atendimento para crianças e adolescentes com obesidade e/ou 

síndrome metabólica pediátrica nos CAICS (Centros de Atenção Integral à Criança) e 

demais Unidades de Saúde com atendimento regular de médico endocrinologista.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; 

Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Saúde e Previdência: Deputado Dr. George 

Lins; Relações Internacionais, Promoção ao Desporto e Defesa dos Direitos das Crianças e 

Adolescentes: Deputada Débora Menezes. Em discussão, a Deputada Doutora Mayara 

destacou a relevância do Projeto em razão do mal que é a obesidade e que tem alcançado as 

crianças e adolescentes e pediu o apoio de seus pares; Joana Darc, Thiago Abrahim e 

João Luiz subscreveram o Projeto; Doutor George Lins subscreveu e parabenizou pela 
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importância do Projeto e assegurou que a obesidade é o mal do século; Doutor Gomes 

garantiu que o Projeto seria importante para as futuras gerações e subscreveu; Rozenha 

subscreveu o projeto e opinou que a obesidade infantil precisa ser cuidada desde o início 

relatando a sua história pessoal com a doença. Em votação, aprovado com subscrição dos 

Deputados Thiago Abrahim, Doutor George Lins, João Luiz. Doutor Gomes, Rozenha 

e da Deputada Joana Darc; 10. Projeto de Lei n.° 854/2023, de autoria do Deputado 

Cristiano D’Ângelo, “Institui o projeto estadual de fomento ao turismo rural no Estado do 

Amazonas, com o objetivo de promover o desenvolvimento econômico e social das áreas 

rurais e valorizar o patrimônio cultural e ambiental através do turismo rural.” Recebeu 

emenda no âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, passando a ementa a 

vigorar com a seguinte redação: “Dispõe sobre diretrizes para a elaboração do projeto 

Estadual de fomento ao turismo rural no Estado do Amazonas, com o objetivo de promover 

o desenvolvimento econômico e social das áreas rurais e valorizar o patrimônio cultural e 

ambiental através do turismo rural.” Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos da 

emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Esporte e Lazer: 

Deputado João Luiz; Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural: Deputado Adjuto Afonso; Turismo, Fomento e Negócios: 

Deputado Dr. George Lins. Em discussão, o Deputado Rozenha parabenizou o autor pelo 

turismo rural e elencou as características únicas do Estado que podem torná-lo um polo de 

turismo rural em potencial, subscrevendo o Projeto.  Em votação, aprovado com 

subscrição dos Deputados Rozenha e Comandante Dan; 11. Projeto de Lei n.° 

886/2023, de autoria do Deputado Cristiano D’Ângelo, “Institui o Mês de 

Conscientização e Prevenção do Diabetes no Estado do Amazonas, denominado ‘Novembro 

Azul’, e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputada Dra. Mayara 

Pinheiro; Saúde e Previdência: Deputado Cabo Maciel. Em votação, aprovado; 12. Projeto 

de Lei n.° 961/2023, de autoria da Deputada Mayra Dias, “Dispõe sobre a prioridade na 

matrícula de filhos e/ou dependentes legais de Agentes de Segurança Pública em 

estabelecimentos da Rede Pública Estadual de Ensino, quando registradas ocorrências de 

ameaça ou morte contra o Agente ou a algum de seus familiares.” Recebeu Emenda no 

âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Pareceres Favoráveis das 
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Comissões, nos termos da emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra 

Campêlo; Educação: Deputado Thiago Abrahim; Segurança Pública: Deputado Comandante 

Dan. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Roberto Cidade, 

Comandante Dan, Joana Darc e Rozenha; 13. Projeto de Lei n.° 982/2023, de autoria 

da Deputada Joana Darc, “Institui a Semana de Conscientização sobre a Síndrome de 

Esgotamento Profissional ou Síndrome de Burnout.” Recebeu emenda no âmbito da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos 

termos da emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Assuntos 

Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Saúde e Previdência: Deputada Dra. Mayara 

Pinheiro; Assistência Social e Trabalho: Deputado Daniel Almeida. Em votação, 

aprovado; 14. Projeto de Lei n.° 1000/2023, de autoria da Deputada Mayra Dias, 

“Institui a Política Estadual para garantia, proteção e ampliação dos direitos das pessoas 

com apraxia de fala na infância (AFI) e seus familiares.” Recebeu Substitutivo no âmbito da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, passando a ementa a vigorar com a seguinte 

redação: “Institui diretrizes para proteção das pessoas com apraxia de fala na infância (AFI) 

e seus familiares.” Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos do Substitutivo: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Assuntos Econômicos: 

Deputada Dra. Mayara Pinheiro Reis; Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e 

Promoção Social: Deputado Dr. Gomes; Saúde e Previdência: Deputada Dra. Mayara 

Pinheiro Reis. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Roberto Cidade; 15. 

Projeto de Lei n.° 1023/2023, de autoria da Deputada Débora Menezes, “Institui o 

Alerta para Resgate de Pessoas e o Estado de contingência nas hipóteses de 

desaparecimento, rapto ou sequestro de crianças e adolescentes.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; Segurança Pública: 

Deputado Comandante Dan; Relações Internacionais, Promoção ao Desporto e Defesa dos 

Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputado Abdala Fraxe; Parecer Contrário da 

Comissão: Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz. Em votação, aprovado com 

subscrição dos Deputados Rozenha, Comandante Dan e Roberto Cidade; 16. Projeto de 

Lei n.° 1037/2023, de autoria do Deputado Comandante Dan, “Institui a Feira do Livro, 

Leitura e Literatura e dá outras providências.” Recebeu emenda no âmbito da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos da 

emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Assuntos 
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Econômicos: Deputado João Luiz; Educação: Deputado Carlinhos Bessa; Cultura e 

Economia Criativa: Deputado Wanderley Monteiro. Em votação, aprovado; 17. Projeto de 

Lei n.° 1061/2023, de autoria da Deputada Mayra Dias, “Altera, na forma que 

especifica, a Lei Estadual nº 241 de 31 de março de 2015, que Consolida a legislação 

relativa à pessoa com deficiência no Estado do Amazonas, e dá outras providências 

(reconhecimento da Apraxia de fala na infância -AFI- como pessoa com deficiência).” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe 

Souza; Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social: Deputado Dr. 

Gomes. Em votação, aprovado; 18. Projeto de Lei n.° 1066/2023, de autoria da 

Deputada Joana Darc, “Institui diretrizes para a implantação dos Centros de Referência e 

Atendimento Especializado às pessoas com deficiência e neurodivergentes.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; 

Assuntos Econômicos: Deputada Alessandra Campêlo; Direitos Humanos, Pessoa com 

Deficiência e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 19. Projeto 

de Lei n.° 1115/2023, de autoria do Deputado Mário César Filho, “Institui o Dia 

Estadual do Judô e o Dia Estadual do Judô Veterano.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Esporte e Lazer: Deputada 

Débora Menezes; Cultura e Economia Criativa: Deputado Wanderley Monteiro. Em 

votação, aprovado; 20. Projeto de Lei n.° 1132/2023, de autoria do Deputado Mário 

César Filho, “Institui a Semana Estadual de Combate à Fome, à Miséria e à Desigualdade.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Direitos Humanos, Pessoa com 

Deficiência e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 21. Projeto 

de Lei n.° 1164/2023, de autoria do Deputado Rozenha.  “Institui a Semana de 

Conscientização do Transtorno do Desenvolvimento da Linguagem (TDL) no Estado do 

Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Saúde e 

Previdência: Deputado Wilker Barreto. Em votação, aprovado com subscrição da 

Deputada Joana Darc; 22. Projeto de Lei n.° 1167/2023, de autoria do Deputado 

Rozenha, “Dispõe sobre afixação de QR CODE em Estabelecimentos Públicos e Privados, 

que direcione para Sites Eletrônicos de recebimentos de denúncias no âmbito do Estado do 

Amazonas e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 
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Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Proteção aos Animais, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável: Deputada Débora Menezes; Ciência e Tecnologia, 

Comunicação, Informática e Inovação: Deputado Wanderley Monteiro. Mulher, da Família e 

da Pessoa Idosa: Deputada Joana Darc. Em votação, aprovado com subscrição do 

Deputado Comandante Dan; 23. Projeto de Lei n. 1222/2023, de autoria do Deputado 

Dr. Gomes, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de inserir nas obras a informação sobre 

arborização e replantio de árvores.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; Proteção aos Animais, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável: Deputada Débora Menezes; Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos: Deputado Dr. George Lins. Em votação, aprovado com subscrição dos 

Deputados Comandante Dan e Joana Darc; 24. Projeto de Lei n. 1233/2023, de autoria 

do Deputado Rozenha, “Cria o Selo Estadual de Alimento Saudável para Produtos 

Agrícolas Desprovidos de Substâncias Tóxicas e dá outras providências.” Recebeu emenda 

no âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Pareceres Favoráveis das 

Comissões, nos termos da emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Wilker Barreto; Saúde e Previdência: Deputado 

Wilker Barreto. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 

25. Projeto de Lei n.° 1306/2023, de autoria da Deputada Joana Darc, “Institui, nas 

escolas públicas, a Semana de Promoção, Incentivo e Conscientização Intergeracional sobre 

o Envelhecimento.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Thiago Abrahim; Educação: Deputado Sinésio Campos; Mulher, da Família e da 

Pessoa Idosa: Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado; 26. Projeto de Lei n.º 

1307/2023, de autoria da Deputada Joana Darc, “Altera, na forma que especifica, a Lei 

Promulgada n.º 241, de 31 de março de 2015, que “Consolida a legislação relativa à pessoa 

com deficiência no Estado do Amazonas, e dá outras providências (instituir estratégias para 

um ambiente online mais seguro e inclusivo).” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Ciência Tecnologia, 

Comunicação, Informática e Inovação: Deputada Alessandra Campêlo; Direitos Humanos, 

Pessoa com Deficiência e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado; 

27. Projeto de Lei n.° 14/2024, de autoria do Deputado Roberto Cidade, “Institui as 

Comunidades Turísticas Sustentáveis – CTS e cria o Selo Amazonense de Turismo 

Sustentável, e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 
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Justiça e Redação: Deputada Débora Menezes; Assuntos Econômicos: Deputado Adjuto 

Afonso; Proteção aos Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputada 

Alessandra Campêlo; Turismo, Fomento e Negócios: Deputado Dr. George Lins. Em 

votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 28. Projeto de Lei 

n.° 37/2024, de autoria do Deputado Thiago Abrahim, “Dispõe sobre a Política Estadual 

contra o Etarismo e dá outras providências.” Recebeu Substitutivo do autor, passando a 

ementa a vigorar com a seguinte redação: “Dispõe sobre as diretrizes para implementação da 

Política Estadual contra o Etarismo e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões, nos termos do Substitutivo: Constituição, Justiça e Redação: Deputado 

Carlinhos Bessa; Assuntos Econômicos: Deputado Rozenha; Mulher, da Família e da Pessoa 

Idosa: Deputada Mayra Dias; Turismo, Fomento e Negócios: Deputado Dr. George Lins; 

Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes. Em 

votação, aprovado com subscrição das Deputadas Doutora Mayara e Joana Darc; 29. 

Projeto de Lei n.° 47/2024, de autoria do Deputado Cabo Maciel, “Institui a Semana de 

Educação para a Vida, nas escolas estaduais de ensino fundamental e médio da rede de 

ensino pública e privada.” Recebeu emendas no âmbito da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, passando a ementa a vigorar com a seguinte redação: “Institui a Semana 

de Educação para a Vida, nas escolas estaduais de ensino fundamental e médio da rede de 

ensino pública” Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos das emendas: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Assuntos Econômicos: Deputada Dra. Mayara 

Pinheiro; Educação: Deputada Débora Menezes. Em votação, aprovado com subscrição 

do Deputado João Luiz; 30. Projeto de Lei n.° 48/2024, de autoria do Deputado Cabo 

Maciel, “Dispõe sobre a proibição, em território estadual, do uso de carimbo ‘Não trocar 

medicação’ e/ou similar que inviabilize e invalide a receita, prejudicando a compra de 

medicamento genérico.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputada Alessandra Campêlo; Saúde e Previdência: Deputado Wilker Barreto. 

Em votação, aprovado com subscrição do Deputado João Luiz e das Deputadas 

Doutora Mayara e Joana Darc; 31. Projeto de Lei n.° 60/2024, de autoria da Deputada 

Dra. Mayara Pinheiro, “Institui a Política de Incentivo à Economia Circular.” Recebeu 

emendas no âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, passando a ementa a 

vigorar com a seguinte redação: “Institui diretrizes de incentivo à Economia Circular.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos das emendas: Constituição, Justiça e 
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Redação: Deputado Felipe Souza; Assuntos Econômicos: Deputado Rozenha. Em votação, 

aprovado; 32. Projeto de Lei n.° 90/2024, de autoria do Deputado Adjuto Afonso, 

“Institui o Dia e a Semana Estadual da Mulher Cooperativista, e dá outras providências.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Mulher, da Família e da Pessoa 

Idosa: Deputado Rozenha. Em votação, aprovado; 33. Projeto de Lei n. 149/2024, de 

autoria do Deputado Rozenha, “Institui a Semana Estadual das Entidades Assistenciais.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Assistência Social e Trabalho: 

Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Roberto 

Cidade e Comandante Dan; 34. Projeto de Lei n.° 166/2024, de autoria do Deputado 

Abdala Fraxe, “Estabelece políticas estaduais acerca do fornecimento gratuito de 

medicamentos formulados de derivado vegetal à base de canabidiol, pelo Poder Executivo 

nas unidades de saúde pública estadual e privada conveniada ao Sistema Único de Saúde - 

SUS.” Recebeu Substitutivo do autor, passando a ementa a vigorar com a seguinte redação: 

“Fica garantido o fornecimento gratuito de medicamentos formulados de derivado vegetal à 

base de canabidiol, pelo Poder Executivo nas unidades de saúde pública estadual e privada 

conveniada ao Sistema Único de Saúde – SUS.” Recebeu Emenda Supressiva no âmbito da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.Pareceres Favoráveis das Comissões, nos 

termos do Substitutivo e da Emenda: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra 

Campêlo; Obras, Patrimônio e Serviços Públicos: Deputado Thiago Abrahim; Saúde e 

Previdência: Deputada Dra. Mayara Pinheiro. Em discussão, o Deputado Wilker Barreto 

destacou a importância do Projeto e alertou para o fato de que a PGE poderia vetá-lo por 

achar que acarreta ônus ao Estado. Sugeriu que a PGE pudesse dialogar com a Casa antes de 

emitir o Parecer a exemplo do que acontecia na Câmara Municipal de Manaus. Em votação, 

aprovado com subscrição dos Deputados Doutor Gomes, Rozenha, Roberto Cidade e 

da Deputada Joana Darc; 35. Projeto de Lei n.° 172/2024, de autoria do Deputado 

Thiago Abrahim, “Dispõe sobre as diretrizes para a Política de Bem - Estar, Saúde, e 

qualidade de Vida no trabalho e Valorização dos Profissionais da Educação.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputada Alessandra Campêlo; 

Assuntos Econômicos: Deputado Dra. Mayara Pinheiro; Educação: Deputado Carlinhos 

Bessa; Saúde e Previdência: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado com subscrição 
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dos Deputados Rozenha e Joana Darc; 36. Projeto de Lei n.° 188/2024, de autoria do 

Deputado Abdala Fraxe, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de as concessionárias de energia 

elétrica desenvolver política de conscientização sobre as medidas de segurança apropriadas 

em caso de acidentes relacionados à rede elétrica envolvendo eventos climáticos.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Thiago Abrahim; 

Proteção aos Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputada Mayra 

Dias; Geodiversidade, Recursos Hídricos, Minas, Gás, Energia e Saneamento: Deputado 

Sinésio Campos. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Mário César 

Filho; 37. Projeto de Lei n.° 198/2024, de autoria do Deputado Felipe Souza, “Dispõe 

sobre a regulamentação de medidas de biossegurança no setor de turismo durante 

emergência em saúde pública e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Assuntos 

Econômicos: Deputado João Luiz; Proteção aos Animais, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Sustentável: Deputada Alessandra Campêlo; Turismo, Fomento e 

Negócios: Deputado Thiago Abrahim. Em votação, aprovado com subscrição do 

Deputado João Luiz; 38. Projeto de Lei n.° 206/2024, de autoria do Deputado 

Carlinhos Bessa, “Altera, na forma que especifica, a Lei Promulgada n.° 113 de 22 de 

junho de 2012 que: ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade de as empresas potencialmente 

poluidoras contratarem responsável técnico em meio ambiente e dá outras providências’.” 

(Incluir o “Biólogo” como um dos responsáveis técnicos para atuar nas áreas de meio 

ambiente).” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado 

Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado Rozenha; Proteção aos Animais, Meio 

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputada Alessandra Campêlo; Geodiversidade, 

Recursos Hídricos, Minas, Gás, Energia e Saneamento: Deputado Sinésio Campos. Em 

votação, aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan e Joana Darc; 39. 

Projeto de Lei n.° 241/2024, de autoria do Deputado Rozenha, “Cria o Programa Censo 

de Pessoas com Altas Habilidades ou Superdotação - e de seus Familiares, e dá outras 

providências.” Recebeu emenda no âmbito da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

passando a ementa a vigorar com a seguinte redação: “Dispõe sobre o Programa Censo de 

Pessoas com Altas Habilidades ou Superdotação - e de seus Familiares, e dá outras 

providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos da emenda: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Felipe Souza; Educação: Deputado Cabo Maciel. Parecer 
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Contrário da Comissão: Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz. Em votação, 

aprovado com subscrição dos Deputados Mário César Filho e Joana Darc; 40. Projeto 

de Lei n.° 289/2024, de autoria do Deputado Adjuto Afonso, “Estabelece diretrizes para 

o Manejo Sustentável da Cadeia Produtiva dos Frutos Florestais e seus Derivados do 

Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Carlinhos Bessa; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Agricultura, 

Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural: Cristiano D’Ângelo. 

Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 41. Projeto de 

Lei n.° 295/2024, de autoria do Deputado João Luiz, “Institui a divulgação dos direitos 

da criança e do adolescente hospitalizados em unidades de saúde públicas do estado do 

Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputada Débora Menezes; Saúde e Previdência: Deputado Dr. Gomes; Relações 

Internacionais, Promoção ao Desporto e Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: 

Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Mário César 

Filho; 42. Projeto de Lei n.° 308/2024, de autoria do Deputado João Luiz, “Institui a 

Semana Estadual da Cultura Cristã no Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Assuntos 

Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Cultura e Economia Criativa: Deputado Dr. 

Gomes. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Comandante Dan; 43. 

Projeto de Lei n.° 310/2024, de autoria do Deputado João Luiz, “Reconhece a música 

Cristã e os eventos a ela relacionados como manifestação cultural.” Pareceres Favoráveis 

das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Cultura e 

Economia Criativa: Deputado Dr. Gomes. Em votação, aprovado com subscrição do 

Deputado Comandante Dan; 44. Projeto de Lei n.° 316/2024, de autoria do Deputado 

Dr. George Lins, “Dispõe sobre medidas de incentivo à conscientização da população 

acerca dos atendimentos nas unidades de saúde.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Wilker Barreto; Saúde e Previdência: Deputada 

Dra. Mayara Pinheiro. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Rozenha; 45. 

Projeto de Lei n.° 319/2024, de autoria do Deputado Dr. George Lins, “Dispõe sobre a 

conscientização e estímulo à regularização do título de eleitor no âmbito do Estado do 

Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputada Alessandra Campêlo; políticas 
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sobre Drogas, Assuntos Indígenas, Cidadania e Legislação Participativa: Deputado 

Comandante Dan. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados João Luiz, 

Rozenha e Comandante Dan; 46. Projeto de Lei n.° 332/2024, de autoria do Deputado 

Cristiano D’Ângelo, “Institui Diretrizes de Fomento às Feiras Literárias e Festivais de 

livros no Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça 

e Redação: Deputada Débora Menezes; Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Cultura 

e Economia Criativa: Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado; 47. Projeto de Lei n.° 

343/2024, de autoria do Deputado Felipe Souza, “Dispõe sobre diretrizes para a 

implementação de corredores ecológicos nas estradas estaduais no Estado do Amazonas e dá 

outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputada Débora Menezes; Assuntos Econômicos: Deputado Rozenha; Proteção aos 

Animais, Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputada Joana Darc. Em 

votação, aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan, Rozenha e Doutor 

George Lins; 48. Projeto de Lei n.° 367/2024, de autoria do Deputado Adjuto Afonso.  

“Estabelece diretrizes para o Incentivo à Formação de Bancos Comunitários de Sementes e 

Mudas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado 

Thiago Abrahim; Assuntos Econômicos: Deputado Dr. George Lins; Proteção aos Animais, 

Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável: Deputado Dr. Gomes. Em votação, 

aprovado com subscrição dos Deputados Comandante Dan, Rozenha e Roberto 

Cidade; 49. Projeto de Lei n.° 379/2024, de autoria do Deputado Rozenha, “Institui o 

‘Dia da Marcha em Defesa da Mulher”. Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Mulher, da Família e da Pessoa Idosa: 

Deputada Joana Darc. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado Roberto 

Cidade; 50. Projeto de Lei n.° 387/2024, de autoria do Deputado João Luiz, “Institui 

como medida preventiva e facultativa de segurança a consulta de antecedentes criminais de 

profissionais que trabalhem com crianças e adolescentes, no âmbito do Estado do 

Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputada Débora Menezes; Segurança Pública: Deputado Comandante Dan; Relações 

Internacionais, Promoção ao Desporto e Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: 

Deputado Abdala Fraxe. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado 

Comandante Dan; 51. Projeto de Lei n.° 399/2024, de autoria do Deputado João Luiz, 

“Declara como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial o Cultivo de Café Agroflorestal 
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do Município de Apuí.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Delegado Péricles; Cultura e Economia Criativa: Deputado Wanderley 

Monteiro. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Roberto Cidade e 

Rozenha; 52. Projeto de Lei n.° 431/2024, de autoria do Deputado Felipe Souza, 

“Inclui, no calendário oficial de eventos do Estado do Amazonas, a Copa Evangélica 

Amazonense e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Cultura e Economia Criativa: Deputado 

Mário César Filho. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Doutor 

George Lins, Comandante Dan e Rozenha; 53. Projeto de Lei n.° 445/2024, de autoria 

do Deputado Rozenha, “Dispõe sobre a instituição da Semana Estadual de Mobilização e 

Conscientização sobre Brincadeiras Perigosas e dá outras providências.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; 

Assuntos Econômicos: Deputada Alessandra Campêlo; Relações Internacionais, Promoção 

ao Desporto e Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: Deputado Abdala Fraxe. 

Em votação, aprovado; 54. Projeto de Lei n.° 466/2024, de autoria do Deputado 

Comandante Dan, “Institui o Dia dos Heróis Militares e dá outras providências.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Segurança Pública: Deputado João Luiz. Em votação, aprovado; 55. Projeto de 

Lei n.° 497/2024, de autoria do Deputado Rozenha, “Altera, na forma que especifica, a 

Lei nº 6.647, 15 dezembro de 2023, que dispõe sobre normas, procedimentos e incentivos 

para a realização das atividades de pesca do tucunaré.” Pareceres Favoráveis das Comissões: 

Constituição, Justiça e Redação: Deputado Carlinhos Bessa; Assuntos Econômicos: 

Deputado Adjuto Afonso; Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural: Deputado Adjuto Afonso. Em votação, aprovado com voto 

contrário dos Deputados Cristiano D’Ângelo, Doutora Mayara e Thiago Abrahim e 

abstenção do Deputado Wilker Barreto; 56. Projeto de Lei n.° 504/2024, de autoria da 

Deputada Mayra Dias, “Institui, no Calendário Oficial do Estado do Amazonas, o mês 

‘Setembro Laranja’, dedicado ao enfrentamento da obesidade infantil.” Pareceres Favoráveis 

das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Relações 

Internacionais, Promoção ao Desporto e Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes: 

Deputada Débora Menezes. Em votação, aprovado; 57. Projeto de Lei n.° 513/2024, de 

autoria do Deputado Comandante Dan, “Institui o Mês de Conscientização pela Paz – 
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novembro branco, como política para fortalecimento da Cultura de Paz e mobilização pela 

Paz e dá outras providências.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado João Luiz; Cultura 

e Economia Criativa: Deputado Abdala Fraxe. Em votação, aprovado; 58. Projeto de Lei 

n.° 523/2024, de autoria do Deputado Wanderley Monteiro, “Declara como Patrimônio 

Cultural de Natureza Imaterial do Estado do Amazonas, a Ponte Jornalista Phelippe Daou.” 

Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Cultura e Economia Criativa: Deputada Mayra Dias. Em votação, aprovado; 59. 

Projeto de Lei n.° 533/2024, de autoria do Deputado Cristiano D’Ângelo, “Institui, no 

calendário oficial de eventos e datas comemorativas do Estado do Amazonas, o dia do(a) 

Pecuarista.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação: 

Deputado Delegado Péricles; Segurança Pública: Deputado João Luiz. Em votação, 

aprovado; 60. Projeto de Lei n.° 565/2024, de autoria do Deputado Rozenha, “Institui o 

Dia Estadual do Cuidador das Pessoas com Deficiência.” Pareceres Favoráveis das 

Comissões: Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Direitos 

Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção Social: Deputado Dr. Gomes. Em votação, 

aprovado com subscrição do Deputado Roberto Cidade e da Deputada Mayra Dias; 61. 

Projeto de Lei n.° 590/2024, de autoria do Deputado Comandante Dan, “Institui o Dia 

da Bandeira do Estado do Amazonas.” Pareceres Favoráveis das Comissões: Constituição, 

Justiça e Redação: Deputado Delegado Péricles; Cultura e Economia Criativa: Deputada 

Mayra Dias. Em votação, aprovado com subscrição do Deputado João Luiz; 62. Projeto 

de Lei n.° 650/2024, de autoria do Deputado Adjuto Afonso, “Concede o Título de 

Cidadão do Amazonas ao CMG André Lysâneas Teixeira Carvalhaes.” Parecer Favorável da 

Comissão Especial: Deputado Delegado Péricles. Em votação, aprovado; 63. Projeto de 

Resolução Legislativa n.° 27/2023, de autoria do Deputado Comandante Dan, “Altera a 

Resolução Legislativa nº 469 de 16 de março de 2010, na forma que especifica (altera a 

competência da comissão de segurança)” Recebeu emenda no âmbito da Comissão de 

Assuntos Econômicos. Pareceres Favoráveis das Comissões, nos termos da emenda: Mesa 

Diretora: Deputado Abdala Fraxe; Constituição, Justiça e Redação: Deputado Delegado 

Péricles; Assuntos Econômicos: Deputada Alessandra Campêlo; Segurança Pública: 

Deputado Cabo Maciel. Em votação, aprovado; 64. Projeto de Resolução Legislativa n.° 

36/2024, de autoria do Deputado Dr. George Lins, “Cria a Frente Parlamentar 
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Brasil/Amazonas/Índia da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas.” Pareceres 

Favoráveis das Comissões: Mesa Diretora: Deputado João Luiz; Constituição, Justiça e 

Redação: Deputado Delegado Péricles; Assuntos Econômicos: Deputado Adjuto Afonso; 

Relações Internacionais, Promoção ao Desporto e Defesa dos Direitos das Crianças e 

Adolescentes: Deputado Abdala Fraxe. Em votação, aprovado com subscrição do 

Deputado João Luiz. Ato contínuo, o Presidente aprovou, em Bloco com anuência do 

Plenário, a Redação Final dos Projetos anteriormente elencados, com exceção dos 

Vetos que não possuem Redação Final. A seguir, foi feita a Promulgação: Resolução 

Legislativa n.° 1.063, de 5 de novembro de 2024, “Altera a Resolução Legislativa n.º 469, 

de 19 de março de 2010, na forma que especifica”; Resolução Legislativa n.° 1.064, de 5 

de novembro de 2024, “Cria a Frente Parlamentar Brasil/Amazonas/Índia da Assembleia 

Legislativa do Estado do Amazonas”; Decreto Legislativo n.º 1.089, de 5 de novembro de 

2024, “Aprova a indicação dos nomes que especifica para composição do Conselho 

Estadual de Defesa do Consumidor/CONDECON”. Após, encaminhou às Comissões 11 

Projetos de Lei, sendo 3 de autoria do Deputado Rozenha, “Institui a Semana do Bem-

Estar e dá outras providências.”, “Institui a Política Estadual de Incentivo e Valorização das 

atividades das mulheres Pescadoras e Aquicultoras.”, “Institui a Política Estadual de 

Valorização do Agente de Coleta de Resíduos, de Limpeza e de Conservação de Áreas 

Públicas e dá outras providências.”, 4 de autoria da Deputada Mayra Dias, “Institui 

diretrizes para a promoção de ações de saúde pública voltadas ao diagnóstico precoce e ao 

tratamento da hanseníase em áreas rurais e ribeirinhas no âmbito do Estado do Amazonas.”, 

“Veda a contratação, em eventos de entretenimento custeados com recursos públicos no 

Estado do Amazonas, de artistas que tenham sido condenados, nos últimos cinco anos, por 

crimes previstos na Lei Federal nº 11.340, de 7 de agosto de 2006 (Lei Maria da Penha).”, 

“Dispõe sobre a prioridade às pessoas com vitiligo e psoríase na marcação de consultas 

dermatológicas nas redes pública e privada de saúde.”, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da 

distribuição do Estatuto da Criança e do Adolescente, Lei. 8.069/1990, pelas serventias 

extrajudiciais, por ocasião do registro de nascimento e da adoção de criança ou 

adolescentes.”; 3 de autoria da Deputada Débora Menezes, “Dispõe sobre sanções 

administrativas aplicáveis a pessoas condenadas por crimes de abuso e exploração sexual de 

menores no âmbito do Estado do Amazonas.”, “Dispõe sobre a vedação de incentivos 

esportivos públicos a atletas, professores e profissionais do esporte condenados pela prática 
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de violência sexual contra menores, e dá outras providências.”, “Estabelece as diretrizes 

para a Política de atenção integral às Mulheres Portadoras de Lipedema ou Síndrome de 

Allen-Hines no Estado do Amazonas, e dá outras providências.”; 1 de autoria do Deputado 

Thiago Abrahim, “Dispõe sobre diretrizes para a implementação da Política Estadual de 

Capacitação Tecnológica de Idosos no âmbito do Estado do Amazonas.”; e 1 Projeto de 

Resolução Legislativa, de autoria da Deputada Alessandra Campêlo, “Altera a 

Resolução Legislativa n° 469, de 16 de março de 2010, Regimento Interno da Assembleia 

Legislativa, na forma que especifica (inclusão de que ao menos 30% dos cargos da Mesa 

Diretora sejam ocupados por parlamentares de cada gênero). Ato contínuo, deferiu os 

Requerimentos dos seguintes Deputados: Débora Menezes n.° 3824/2024; João Luiz n.° 

3825/2024; Mário César Filho n.° 3826, 3827, 3828, 3829, 3830, 3831, 3832, 3833, 3834, 

3835, 3836, 3837, 3838, 3839, 3840, 3841, 3842 e 3843/2024; Mayra Dias n.° 3844, 3845, 

3846 e 43847/2024; Wilker Barreto n.° 3848/2024; Cabo Maciel n.° 3823 e 3849/2024. 

Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente concedeu Comunicação de Liderança aos 

Deputados: Wilker Barreto pediu que incluísse na próxima votação o Requerimento 

3137/2024 convocando o Secretário da Defesa Civil e solicitou que o Órgão enviasse à Casa 

o Relatório, já que se trata de uma das maiores secas da história e nada foi feito. Cobrou da 

Defesa Civil um posicionamento e criticou o fato de a Secretaria conceder apenas cestas 

básicas ao interior do Amazonas. Sugeriu à Liderança do Governo que indicasse uma data 

para que o Secretário pudesse vir à Casa e condenou o fato de ele não responder aos seus 

questionamentos; Doutor George Lins convidou todos a participarem de sua palestra sobre 

a Saúde do Homem em alusão ao mês “Novembro Azul” e destacou a importância das 

mulheres de levar seus maridos aos consultórios; Delegado Péricles convidou todos a 

participarem da Sessão Especial de entrega da Medalha Ruy Araújo ao Presidente do 

Tribunal Regional do Trabalho/TRT e à Procuradora-Chefe do Ministério Público do 

Trabalho. A caminho do fim, a Pauta de Tramitação foi dada como lida e constou do 

Projeto de Lei n.° 680/2024, da Deputada Débora Menezes; Projeto de Lei n.° 681/2024, 

da Deputada Doutora Mayara; Projeto de Lei n.° 682/2024, do Deputado João Luiz (estes 

em terceiro dia); Projeto de Lei n.° 684/2024, da Deputada Doutora Mayara; Projetos de 

Lei n.° 685, 686, 687, 688, 689 e 690/2024, do Deputado Mário César Filho (estes em 

segundo dia); Projetos de Lei n.° 691 e 692/2024, do Deputado Thiago Abrahim, 

“Ficam instituídas diretrizes para a implementação da Política Estadual de conscientização, 
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prevenção e enfrentamento da Febre do Oropouche no Estado do Amazonas.”; “Ficam 

instituídas diretrizes para a implementação da Política Estadual de Qualificação e 

Requalificação Profissional às pessoas com idade igual ou superior a 40 (quarenta) anos.”; 

Projeto de Lei n.° 693/2024, do Deputado Rozenha, “Institui diretrizes para criação do 

Programa de Incentivo à Cultura Científica nas Escolas e dá outras providências.”; Projeto 

de Lei n.° 683/2024, oriundo da Mensagem Governamental n.° 103/2024, “Estima a 

receita e fixa a despesa do Estado para o exercício financeiro de 2025 (PLOA)”. Com 

parecer preliminar favorável da Comissão de Assuntos Econômicos. Relator: Deputado 

Adjuto Afonso (estes em primeiro dia). Nada mais ocorrendo, o Presidente encerrou a 

Reunião e convocou a Sessão Especial de logo a seguir. E, para constar, eu, Ivelize 

Fausto Nóbrega, Redatora da Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei 

esta Ata. 

                                                                                       Presidente/Secretário                 
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